



一、某项资产原值为 50,000 元，预计使用 5 年，预计净残值为 2,000 元，分别用直线 折旧法、双倍余额递减法、年数总和法和定率法求每年的折旧率和折旧额。（20 分）
折旧率和折旧额计算表
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二、某 A 与某 B 计划投资 5 万元，为期 10 年，年利率 10%，若 A 按每年复利计算利
息，而 B 按连续复利计算利息，试分别计算此二人的未来值。(10 分)
三、某种产品的需求函数为 X=3000－150P，供求平衡时的需求量为 1200 单位。现有 新项目使该种产品的供给量增加了 300 单位。试绘图计算分析：(20 分)
1、新项目的销售收入；
2、新增消费者剩余；
3、新项目的国民经济收益；
4、原生产者收益的减少额。
四、如果年利率为 12%，按每月计息一次，那么实际的年利率为多少？（10 分） 五、已知某项目设计生产能力为生产某种产品 6,000 件，单位产品售价 100 元，总固
定成本费用为 200,000 元，单位变动成本费用为 50 元，求：(20 分)
1、盈亏平衡产量；盈亏平衡销售收入；
2、盈亏平衡生产能力利用率；
3、盈亏平衡销售价格；
4、若企业的计划利润目标为 100,000 元，求目标产量。 六、分别用以下方法评价表格所示的现金流量（按 10%折现率）。（20 分）
1、净现值法；
2、年值法；
3、益/本比法；
4、内部收益率法。 要求内部收益率精确到 0.1%。

	年份
	项目
	现金流

	0
	初始投资
	－120

	1~6
	年净收益
	＋30

	6
	残值
	+40


（备注：NPV(18%)=－0.22；NPV(17%)=2.79）
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一、 折旧率和折旧额计算表

	
年限
	直线折旧法
	双倍余额递减法
	年数总和法
	定率法

	
	折旧率
	折旧额
	折旧率
	折旧额
	折旧率
	折旧额
	折旧率
	折旧额

	1
	0.2
	9600
	0.4
	20000
	5/15
	16000
	0.4747
	23734.72

	2
	0.2
	9600
	0.4
	12000
	4/15
	12800
	0.4747
	12467.98

	3
	0.2
	9600
	0.4
	7200
	3/15
	9600
	0.4747
	6549.50

	4
	0.2
	9600
	~
	4400
	2/15
	6400
	0.4747
	3440.49

	5
	0.2
	9600
	~
	4400
	1/15
	3200
	0.4747
	1807.31



二、答案
5×（1+10%）10=12.97（万元）
5×e10×10%=13.59（万元）

三、













新项目的销售收入：300×10=3000 新增消费者剩余：1200×2+300=2700 新项目的国民经济收益：300×（12+10）/2=3300 原生产者收益的减少额：1200×2=2400[image: ]



四、

i  (1  12% / 12)12  − 1  12.68%

五、
1、盈亏平衡产量；盈亏平衡销售收入：200,000/（100-50）=4,000 件；100×4,000
件=40,000 元
2、盈亏平衡生产能力利用率：4,000/6,000=66.67%
3、盈亏平衡销售价格：50+200,000/6,000=83.3 元/件
4、若企业的计划利润目标为 100,000 元，求目标产量：（200,000+100,000）
/(100-50)=6,000 件

六、
1、净现值法：NPV=33.24
2、年值法：年度等额收益为：－120×0.2296+40×0.1296+30=7.632
3、益/本比法：B/C=1.277
4、内部收益率法：17.93%
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